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l faut bien convenir, avant que les dirigeants
européens ne se réunissent à Hampton Court, jeudi
27 octobre, pour discourir de l'Europe sociale à
l'initiative de Tony Blair, qu'il n'y a pas de modèle
idéal. Face aux chocs de la mondialisation, bien
peu de pays développés sont parvenus à remodeler
leur système de protection sociale en mariant de
façon complètement convaincante économie et
social, compétitivité et solidarité.

Si la croissance est impressionnante et solide aux
Etats-Unis, cette réussite ne parvient pas à
empêcher le développement d'une "anxiété
sociale". Elle provient de ce que le système, comme
le résume le professeur Michel Aglietta, "transfère
toute l'insécurité à ceux qui sont les moins capables
de l'assumer", les moins qualifiés, ceux du bas de
l'échelle.

Ces dernières semaines ont vu un nouveau pan de
l'ancienne protection sociale américaine s'écrouler.
General Motors, qui souffre d'importantes pertes
financières et d'un recul de ses parts de marché
depuis vingt ans, a annoncé un plan d'économies
qui va changer la donne sociale de l'entreprise.

La crise de GM annonce la fin du régime social de la
grosse entreprise qui paie bien et offre des
garanties. Ford suivra sûrement dans cette voie où
les groupes automobiles ont été précédés par les
compagnies aériennes, le pétrole, la sidérurgie ou
la chimie.

Le bon ouvrier de ces secteurs traditionnels, figure
centrale de la fameuse classe moyenne
américaine, se retrouve privé de couverture sociale.

l va lui falloir cotiser directement à ses frais pour
une assurance-santé. Les plus faibles et les plus
imprudents vont rejoindre les 45 millions
d'Américains qui n'ont plus aucune assurance
sociale.

Pour les retraites, il existe un minimum, versé par un
organisme fédéral. Mais celui-ci, financé par les

CLASSE MOYENNE

cotisations des entreprises, est lui-même en très
grave déficit. Le système social américain est donc
beaucoup moins "sustainable" (durable) que la
croissance.

L'Europe n'a pas de quoi faire la fière. Elle protège
certes globalement beaucoup mieux ses
ressortissants, mais cela se fait, dans la majorité
des pays membres, aux dépens de la croissance et
de l'emploi. André Sapir, de l'institut de recherche
bruxellois Bruegel, vient de publier une étude qui
distingue en fait quatre modèles européens, dont
seuls deux sont "efficaces".

A vouloir conserver des systèmes sociaux qui ont
été bâtis dans les années 1950 pour un
environnement économique stable (la grande
entreprise de type GM), les pays inefficaces se
privent de la flexibilité indispensable dans un
environnement devenu mouvant avec la
mondialisation.

La création du marché unique et celle de l'euro se
voulaient des réponses à la mondialisation, mais
elles n'ont pas suffi à "générer un plus grand
dynamisme". Parce que les efforts se sont ralentis
(pas de marché unique de la finance ni des
services), parce que le budget européen est trop
faible et reste alloué "aux reliques" comme
l'agriculture. Mais aussi parce que leur inflexibilité
sociale a fait que les pays continentaux et
méditerranéens ont subi les inconvénients de la
mondialisation sans en percevoir les avantages.

André Sapir va plus loin en annonçant que ces pays
bloqués faute d'ajustement social et monétaire
(l'euro interdit les dévaluations) vont essayer de
retrouver un avantage comparatif en se lançant
dans un dumping fiscal. L'Autriche l'a fait,
l'Allemagne y songe. Ces Etats y perdront en
recette, la spirale est meurtrière. Le conservatisme
social national devient facteur du délitement social
européen, la gauche française devrait y réfléchir.

ENVIRONNEMENT INSTABLE

CONSERVATISME

Le modèle français est facteur d'anxiété sociale, comme l'américain
Eric Le Boucher

O texto a seguir foi adaptado para fins de vestibular. Leia-o com atenção e responda às questões de
número 73 a 81, identificando a alternativa correta.
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Leia as asserções abaixo, relativas aos
efeitos da globalização na economia mundial.

I. O desafio dos países desenvolvidos é
remodelar seu sistema de proteção social.
II. O modelo ideal de proteção social deve
contemplar aspectos econômicos e sociais.
III. O mercado comum europeu produziu um
modelo capaz de defender os direitos sociais
dos trabalhadores.
IV. O modelo americano, construído na
década de 50, produz uma situação
econômica estável.
V. A eficácia do modelo depende de políticas
concretas adequadas e não de recursos
financeiros.

De acordo com o texto, somente está correto
o que se afirma em

A) I, IV e V.
B) I, II e III.
C) II, III e IV.
D) III, IV e V.
E) I, II e V.

De acordo com o texto é afirmar
que

A) o sistema social europeu privilegia a
proteção dos trabalhadores em detrimento do
crescimento econômico.

B) o imobilismo é o único dispositivo capaz de
proteger as vantagens conquistadas pela
globalização.

C) a classe média continuará a ser
diretamente afetada pelos efeitos nocivos da
globalização.

D) o conservadorismo social nacional torna-se
um fator de desagregação social na Europa.

E) os sistemas ineficazes carecem de
flexibilidade, considerada indispensável no
mundo globalizado.

INCORRETO
73.

74.

No que diz respeito ao crescimento dos
Estados Unidos, é correto afirmar que ele

A) impede o desenvolvimento de uma
ansiedade social.

B) compreende a associação de fatores de
natureza econômica e social.

C) provém de políticas sociais e econômicas
sólidas e relacionadas.

D) permite o desenvolvimento de uma
ansiedade social.

E) favorece o desenvolvimento de políticas
sociais sólidas.

75.

Les leçons que tire André Sapir sont celles-ci :

1) L'équité a un prix. Pas de solidarité sans
transferts sociaux. Tony Blair l'a du reste compris.
Depuis 1997, la pauvreté a décru d'un quart outre-
Manche pour revenir à un niveau comparable à
celui de l'Europe continentale. Les inégalités y
restent en revanche plus fortes.

2) L'efficacité ne dépend pas du niveau des
taxations donc du volume de l'argent versé. Elle
vient de la qualité des politiques concrètes.

3) Les systèmes inefficaces ne peuvent pas
perdurer (ils ne sont pas non plus "sustainables" ).

Les pays ont le choix entre les deux modèles
efficaces dont aucun ne signifie "la fin du social"
comme les démagogues politiques le disent. C'est
l'inverse qui est vrai : l'immobilisme ne permettra
pas de défendre les avantages acquis et il finira
par mettre en péril le marché unique et l'euro.

Faute de dynamisme dans les pays continentaux
ou méditerranéens, ce sont des couches toujours
plus larges de la classe moyenne qui tomberont
sous la pression croissante de la mondialisation.
France et Etats-Unis, deux modèles différents
mais créateurs de la même anxiété sociale.
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De acordo com o texto, em relação à crise da
GM, é afirmar que ela

A) anuncia o fim de um regime social sólido
para o trabalhador.

B) revela a existência de dificuldades no setor
automobilístico.

C) advém de encargos sociais e de bons
salários pagos aos trabalhadores.

D) dá continuidade à crise enfrentada por
outros setores da economia.

E) contribui para o aumento de americanos
desprovidos de assistência social.

INCORRETO

No trecho “[...]

.[...]”, linhas 31 a 35, o item em destaque
refere-se a

A) le bon ouvrier.
B) ces secteurs traditionnels.
C) la fameuse classe moyenne américaine.
D) une assurance-santé.
E) la couverture sociale.

Le bon ouvrier de ces secteurs
traditionnels, figure centrale de la fameuse
classe moyenne américaine, se retrouve privé
de couverture sociale. Il va falloir cotiser
directement à ses frais pour une assurance-
santé

lui

No trecho “[...]

...”, linhas 50 a
52 a expressão em destaque significa que o
estudo

A) será publicado em breve.
B) ainda não será publicado.
C) já está sendo publicado.
D) ainda não foi publicado.
E) acaba de ser publicado.

André Sapir, de l´institut de
recherche bruxellois Bruegel,
une étude qui distingue en fait

vient de publier

76.

No trecho “[...]

[...].” , linhas 13 a 17, o item em
destaque refere-se a

A) le système.
B) l´échelle.
C) l´insécurité.
D) le professeur.
E) les moins capables.

Elle provient de ce que le
système, comme le résume le professeur
Michel Aglietta, ‘transfère toute l´insécurité à
ceux qui sont les moins capables de
assumer', les moins qualifiés, ceux du bas

de l´échelle
l’

78.

80.

81.

No que se refere à União Européia, é correto
afirmar que

A) sua meta inicial era gerar uma grande
flexibilidade na economia em escala mundial.

B) sua criação tinha como objetivo principal
enfrentar a globalização.

C) a inflexibilidade social de seus países
membros atenuou as conseqüências da
globalização.

D) os esforços feitos por seus países
membros permitiram realizar os ajustes
sociais e financeiros necessários.

E) sua grande vantagem foi a criação do euro,
mecanismo capaz de realizar as
desvalorizações financeiras necessárias.

77.

No trecho “[...]
[…]”, linhas 27 a 28,

o item em destaque pode ser substituído, sem
alterar o sentido do período, por

A) certainement.
B) complètement.
C) fréquemment.
D) durement.
E) souvent.

Ford suivra dans
cette voie où les groupes

sûrement
79.


